
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 

สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี พ.ศ.2566 
วันที่  13  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2566 

ณ ห้องประชุมอาคารประชาปราโมทย์ องค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 
********************** 

ผู้มาประชุม 
    

 
1 นายสหภาพ กะเปราะน้อย ประธานสภา  - 

 
2 นายสมร  ทองตัน รองประธานสภา นายสมร  ทองตัน 

 
3 นายแมน เปียยะบุตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 นายแมน เปียยะบุตร 

 
4 นายศรัทธา เจือหอม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 นายศรัทธา เจือหอม 

 
5 นายชูชาติ ทรัพย์ทวี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 นายชูชาติ ทรัพย์ทวี 

 
6 น.ส.เบญจวรรณ ปานพันธ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 น.ส.เบญจวรรณ ปานพันธ์ 

 
7 นางสาวเช่นดาว นพศรี เลขานุการสภา - 

 
8 นายปิยะพงษ์ ชูชื่น เจ้าหน้าที่รักษาความสงบเรียบร้อย นายปิยะพงษ์ ชูชื่น 

       ผู้ลาประชุม 
    

 
1 นางสาวเช่นดาว นพศรี 

   
       ผู้ไม่มาประชุม 

    
 

1 นายสหภาพ กะเปราะน้อย 
   

       ผู้เข้าร่วมประชุม 
    

 
1 นายสขภณ เพ่ิมสิน นายก อบต. นายสขภณ เพ่ิมสิน 

 
2 นายไทย พุกพัน รองนายก อบต. นายไทย พุกพัน 

 
3 นางสาวอัญชสี หาญณรงค์ รองนายก อบต. นางสาวอัญชสี หาญณรงค์ 

 
4 นางสาวพัชรา ผ่องสี เลขานุการ นายก อบต. นางสาวพัชรา ผ่องสี 

 
5 นางอัชรา เสริมทรัพย์ หัวหน้าส านักปลัด นางอัชรา เสริมทรัพย์ 

 
6 นางสุธินันท์ บุญกอง ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป นางสุธินันท์ บุญกอง 

 
เริ่มประชุมเวลา  09.56 น.   เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  นายสมร  ทองตัน  รองประธานสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย   ท าหน้าที่ประธานในที่ประชุม  ด าเนินการประชุม 
เรื่อง ก่อนระเบียบวาระการประชุม 
 ประธาน  - ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอแจ้งให้ที่
ประชุมทราบว่าปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ยที่ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาวันนี้ไม่อยู่ไปราชการอบรม
ที่สถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่นคลองหนึ่ง จังหวัดปทุมธานี  ระหว่างวันที่  22  มกราคม  ถึง 17  กุมภาพันธ์  
2566  ดังนั้น ในวันนี้สภาจะต้องเลือกเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว เพ่ือท าหน้าที่ในการประชุม  ซึ่งระเบียบ 
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กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2  พ.ศ.2554  ข้อ 
19  วรรคท้าย  ก าหนดว่าในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่นหรือมีแต่ไม่อยู่หรือไม่อาจ
ปฏิบัติหน้าที่ได้  ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว   
ผมขอเชิญที่ประชุมเสนอชื่อ 
 ชูชาติ  - ผมขอเสนอ  นางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 
 ประธาน  - ขอผู้รับรอง 
 ที่ประชุม - มีสมาชิกยกมือ  3  คน คือ นายแมน  เปียยะบุตร  นายศรัทธา  เจือหอม  นายชู
ชาติ  ทรัพย์ทวี 
 ประธาน  - มีท่านใดจะเสนอชื่ออีกหรือไม่   ถ้าไม่มี  สรุปว่าที่ประชุมมีมติเลือก นางสาว
เบญจวรรณ  ปานพันธ์  เป็นเลขานุการสภาชั่วคราว 
 ประธาน  - ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 ประธาน  - ไม่มี 
  

ระเบียบวาระท่ี  2 รับรองรายงานการประชุม 
 ประธาน  - ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม รายงานผลการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย สมัยสามัญ สมัยที่ 4  เมื่อวันที่  6  ธันวาคม  2565   
 ศรัทธา  - เรียนท่านประธาน จากผลการตรวจ ไม่พบจุดที่ต้องแก้ไข 
 ประธาน  - ผมขอให้สมาชิกตรวจดูรายงานการประชุมอีกครั้งก่อนลงมติ 
 ประธาน  - ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภา สมัย
สามัญ สมัยที่ 4  เมื่อวันที่  6  ธันวาคม  2565    กรุณายกมือ 

ที่ประชุม - มีสมาชิกยกมือ  5  คน คือ  นายสมร  ทองตัน  นายแมน  เปียยะบุตร  นาย
ศรัทธา  เจือหอม  นายชูชาติ  ทรัพย์ทวี และนางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 

ประธาน  - สรุปว่าที่ประชุมมีมตริับรองเป็นเอกฉันท์ 
มติที่ประชุม - องค์ประชุม  5  คน 
   รับรอง  5  เสียง 
   ไม่รับรอง  0  เสียง 
   งดออกเสียง 0 เสียง 

  

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 
 ประธาน  - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 ประธาน  - ไม่มี  

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1  ก าหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ  ประจ าปี พ.ศ.2566  และวันเริ่มประชุม 
สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2567 

ประธาน  - ขอเชิญเลขาฯ ชี้แจง 
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เลขาฯ  - เรียนท่านประธาน ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล 

ฉบับที่ 5  พ.ศ.2546  มาตรา  53  ก าหนดว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ สองสมัย หรือหลายสมัยแล้วแต่สภา
องค์การบริหารส่วนต าบล จะก าหนดแต่ต้องไม่เกินสี่สมัย  วันเริ่มประชุมสามัญ ประจ าปี ให้สภาองค์การบริหารส่วน
ต าบล ก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยหนึ่ง ๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน ประกอบกับตามข้อ 11  ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนดว่า
ปีนั้นมีสมัยประชุมสามัญ ประจ าปีกี่สมัย แต่ละสมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้
ก าหนดวันเริ่มประชุม สมัยประชุมสามัญ ประจ าปี สมัยแรกของปีถัดไป และมีก าหนดกี่วัน ดังนั้น  ดิฉันขอชี้แจง
เพียงเท่านี ้

ประธาน  - ขอเชิญสมาชิกเสนอว่าในปี พ.ศ.2566  จะก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญกี่
สมัย 

ชูชาติ  - ผมขอเสนอ 4 สมัย 
ประธาน  - มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมถือว่าที่ประชุมเห็นชอบและมีมติก าหนด

สมัยประชุม สมัยสามัญ  4  สมัย 
ประธาน  - ขอเชิญสมาชิกเสนอว่าในแต่ละสมัย จะเริ่มเม่ือใด และก าหนดกี่วัน 
ชูชาติ  - ผมขอเสนอสมัยที่ 2  ในเดือน  พฤษภาคม  เริ่มวันที่  1  มีก าหนด  15  วัน  

สมัยที่  3  ในเดือน  สิงหาคม  เริ่มวันที่  3  มีก าหนด  15  วัน  สมัยที่ 4  ในเดือน  ธันวาคม  เริ่มวันที่  1  มี
ก าหนด  15  วัน 

ประธาน  - มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบตามที่
คุณชูชาติ  ทรัพย์ทวี เสนอ 

ประธาน  - ขอเชิญสมาชิกเสนอว่า สมัยสามัญ สมัยแรกของปี 2567  จะก าหนดในเดือน
ไหน จะเริ่มเม่ือใด  และก าหนดกี่วัน 

ชูชาติ  - ผมขอเสนอเดือน กุมภาพันธ์  เริ่มประชุมวันที่  1  มีก าหนด  15  วัน 
ประธาน  - มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มี ผมถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบตาม

คุณชูชาติ  ทรัพย์ทวี เสนอ 
ประธาน  - สรุปว่าที่ประชุมมีมติก าหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566

ไว้ 4 สมัย  และวันเริ่มประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี  พ.ศ. 2567  คือ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  เดือน พฤษภาคม  มีก าหนด  15  วัน เริ่มประชุมวันที่ 1 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  เดือน สิงหาคม  มีก าหนด  15  วัน เริ่มประชุมวันที่ 3 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  เดือน  ธันวาคม  มีก าหนด  15  วัน  เริ่มประชุมวันที่ 1 
และสมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี พ.ศ.2567   ในเดือน กุมภาพันธ์   มีก าหนด 15 วัน วันเริ่มประชุม

วันที่ 1 
ประธาน  - ก่อนที่สภาฯ จะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6  ผมขอพักการประชุมไว้ก่อนเพ่ือ

รับประทานอาหารกลางวัน แล้วมาประชุมอีกครั้งในเวลา  13.30 น. 
  พักการประชุม  เวลา  11.45 น. 
  เริ่มประชุมเวลา 13.30 น.  เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  นายสมร  ทองตัน  รอง

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย   ท าหน้าที่ประธานในที่ประชุม   ด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่าง ๆ ดังนี้ 
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ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง อ่ืน ๆ 
 ประธาน  - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนขอเชิญ 
 นายก  - ขอแจ้งกิจกรรมงานส่งเสริมการท่องเที่ยวของอบต.แหลมผักเบี้ย โดยมีก าหนดวัน
จัดกิจกรรมคือวันที่  10 – 11  มีนาคม  2566  ชื่องานหลงเล @ แหลมผักเบี้ย ตอน มาบอกรักกันให้พระจันทร์
อิจฉา ขออนุญาตให้ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่านช่วนกันประชาสัมพันธ์งานและในส่วนของก าหนดการทางอบต.จะแจ้ง
ให้ทางท่านทราบอีกครั้งไม่เกินวันที่ 20 กุมภาพันธ์  2566  โดยงานจะมีพิธีเปิดในวันที่ 10 มีนาคม  2566  เวลา
ประมาณ 19.00 น.  ในวันเปิดจะมีทั้งผู้ว่าราชการจังหวัดเพชรบุรี  นายอ าเภอบ้านแหลม และนายกอบต.ต่าง ๆ 
ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านแจ้งไซส์เสื้อให้กับคุณปิยะพงษ์ทราบด้วย  ทางอบต.จะมีการท าเสื้อทีมแจกให้กับทุกท่าน
ด้วย  
 รองอัญชลี - ดิฉันขอเสริมในส่วนของร้านค้าในงานตอนนี้ของเราครบแล้วมีได้ทั้งหมด 20 
ร้าน เพราะพ้ืนที่จัดงานค่อนข้างจ ากัด  แต่ในส่วนของหน้าวัดเราจะให้ร้านค้าตั้งเฉพาะร้านที่ขายอยู่แล้วซึ่งมีทั้งหมด 
2 ร้าน จะไม่ให้ร้านค้ามาตั้งเพ่ิมเนื่องจากพ้ืนที่ในส่วนหน้าวัดทางอบต.จะใช้ในการจอดรถของผู้มาร่วมงาน ดิฉันฝาก
ท่านสมาชิกช่วยประชาสัมพันธ์ในส่วนนี้ด้วยค่ะ 
 แมน  - ทางขณะผู้บริหารมีหน้าที่ตรงไหนให้ทีมสภา อบต. ท าบ้างไหม สามารถแจ้งได้
เลยนะครับ 
 นายก  - ผมขอเรียกประชุมในส่วนเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบแต่ละด้านก่อน ถ้าต้องการความ
ช่วยเหลือจะแจ้งให้ทางสภาอบต.ทราบอีกครั้ง 
 ประธาน  - ผมอยากให้แจ้งให้ทางทีมสภา อบต.ทราบ เมื่ออบต.มีกิจกรรมเพ่ือให้สภา อบต. 
มาร่วมกิจกรรมด้วย เช่น การเก็บขยะ 2 ข้างทาง เพราะทางทีมงานสภา อบต. จะได้มาช่วยในส่วนของงานกิจกรรม 
 ชูชาติ  - ผมอยากให้นายกช่วยลองไปดูท่าเรือฝั่ง ม.1 บริเวณที่เรือใหญ่จอด ตรงนั้นจะมี
ลานปูน ซึ่งได้รับการร้องเรียนจากชาวบ้านว่ามีน้ าท่วมขังบริเวณนั้นส่งกลิ่นเหม็นมากอยากให้ช่วยแก้ไขให้หน่อย 
 นายก  - ผมได้ให้เจ้าหน้าที่ลงพ้ืนตรวจสอบให้แล้ว แต่เป็นลานปูนที่เรือใหญ่ใช้ในการ
ขนส่งสินค้าทางทะเล  เมื่อขนส่งกันเสร็จแล้วเกิดน้ าขังบริเวณดังกล่าวท าให้เกิดกลิ่นเหม็น ผมจะแจ้งให้ประธานกลุ่ม
เรือใหญ่ทราบเพื่อที่จะด าเนินการแก้ไข 

ประธาน  - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอเลิกประชุม 
   เลิกประชุมเวลา  14.13  น. 
 
 

       นางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์ 
                    (นางสาวเบญจวรรณ  ปานพันธ์) 
    เลขาฯ / ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 

                 นายสมร  ทองตัน 
    ( นายสมร  ทองตัน ) 

                                    รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 
          ปฏิบัติหน้าที่  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแหลมผักเบี้ย 
 
 
       นายศรัทธา  เจือหอม     นายสุพร  พุกพัน   นายบุญช่วย  
ทรัพย์ทวี 



      (นายศรัทธา  เจือหอม)   (นายสุพร  พุกพัน)  (นายบุญช่วย  ทรัพย์ทวี) 
  ประธานคณะกรรมการตรวจฯ          กรรมการฯ                 เลขาฯ 


